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УЧЕБНЫЙ   ПЛАН
внеурочной деятельности 

5 – 10 классов
МБОУ «СОШ №1 им.Н.Н.Яковлева» г.Олёкминска РС(Я) 

на 2020-2021 учебный год.

План внеурочной деятельности 

5 – 10 классов МБОУ «СОШ№1 им.Н.Н.Яковлева» г.Олекминска РС(Я).

Внеурочная деятельность направлена на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего и среднего общего образования.

Цель организации внеурочной деятельности:  создание благоприятных условий для развития обучающегося, учет его возрастных и индивидуальных особенностей.

Согласно  пожеланий обучающихся и их родителей внеурочная деятельность в 5-10 классах организуется по пяти направлениям развития личности:  


•
духовно-нравственное: Олекмоведение, Уроки культуры здоровья по профилактике употребления психоактивных веществ, Основы духовно-нравственной культуры народов России (ОДНКНР),  Час общения со психологм.

•
социальное:  Вязание Ври – Фром, Декупаж, Текстильная пластика для девочек, Трудовой десант для мальчиков.

•
общеинтеллектуальное: Занимательная химия,  Занимательная физика, Робототехника, Практическое обществознание, Шахматы, Подготовка к ОГЭ , Веселый английский, Робокомп
•
общекультурное: Танцевальный фейерверк, Музыка для всех.

•
спортивно-оздоровительное:  «Волейбол», «ОФП»
Формы организации внеурочной деятельности: спортивные секции, различные студии, индивидуальные занятия, поисковые и научные исследования.

Содержание занятий, предусмотренных во внеурочной деятельности,  осуществляется в таких формах как художественные,  школьные спортивные секции,  олимпиады, экскурсии, соревнования, поисковые и научные исследования,  в соответствии с выбором участников образовательных отношений.

План внеурочной деятельности  направлен на достижение обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного  общего и среднего общего  образования и  составлен отдельно  от учебного плана.  Содержание данных занятий сформировано с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей).
Внеурочная  деятельность организована  непосредственно в МБОУ СОШ №1, занятия проводят учителя ­ предметники, социальный педагог, педагог­ психолог, педагог-библиотекарь.

Занятия внеурочной деятельностью позволяют  развить творческие интересы детей, включения их в кружки и студии по интересам, предоставляют возможности свободного самоопределения ребенка. Координирующую роль в организации внеурочной деятельности выполняет, как правило, классный руководитель, который взаимодействует с педагогическими работниками, организует систему отношений через разнообразные формы воспитательной деятельности коллектива, в том числе через органы самоуправления, обеспечивает внеурочную деятельность обучающихся в соответствии с их выбором.
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