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План внеурочной деятельности начальных классов 

 МБОУ «СОШ№1 им.Н.Н.Яковлева» г.Олекминска РС(Я).

Внеурочная  деятельность направлена на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Цель организации внеурочной деятельности: создание благоприятных условий для развития ребенка, учет его возрастных и индивидуальных особенностей.

Согласно  пожеланий обучающихся и их родителей внеурочная деятельность организуется по пяти направлениям развития личности:  спортивно­оздоровительное, духовно­нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное.
Формы организации внеурочной деятельности: индивидуальные занятия, поисковые и научные исследования, секции, сотрудничество с Детской школой искусств, ЦТРиГОШ, Центром дополнительного образования.

Содержание занятий, предусмотренных во внеурочной деятельности,  осуществляется в таких формах как кружки по интересам, спортивные секции, предметные  олимпиады, экскурсии, соревнования, поисковые и научные исследования,  в соответствии с выбором обучающихся.

При организации внеурочной деятельности принимают участие учителя начальной школы, учителя ­ предметники, педагог ­ психолог.

Занятия внеурочной деятельностью позволяют  развить творческие интересы детей, включения их в кружки и студии по интересам, предоставляют возможности свободного самоопределения ребенка. Координирующую роль в организации внеурочной деятельности выполняет классный руководитель, который взаимодействует с педагогическими работниками, организует систему отношений через разнообразные формы воспитательной деятельности коллектива, обеспечивает внеурочную деятельность обучающихся в соответствии с их выбором.
В связи с тем, что преподавание предметов «Музыка», «Физическая культура» в 1-4 классах  передано учителям указанных специальностей, педагогическая нагрузка учителей начальных классов, оплачиваемая по НСОТ,  составляет 17ч в неделю, что противоречит трудовому договору работников и ведет к снижению заработной платы. В соответствии со ст.333 Трудового кодекса РФ педагогическая нагрузка учителей начальных классов увеличена до 18ч в неделю за счет 1ч из внеурочной деятельности, оплачиваемой по НСОТ. Этот час направлен на развитие логического мышления обучающихся, привитие интереса к предмету математика. 
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